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Vedrørende henvendelse til departementet 
Vi viser til deres henvendelse til Barne- og familiedepartementet datert 15. juli 2023 om 
rusmiddelpolitikk og retningslinjer i barnevernet, samt purring datert 9. oktober og 12. 
desember 2023. Vi beklager at det har tatt tid å besvare henvendelsen.  
 
I e-posten stiller dere spørsmål om barnevernstjenestens vurderinger av rusmiddelbruk i flere 
ulike sammenhenger, blant ved bekymringsmeldinger, vurderinger av samvær og kontakt 
mellom foreldre og barn.  
 
Det følger av barnevernsloven § 1-6 at barn har rett til nødvendige barnevernstiltak når 
vilkårene for tiltak er oppfylt. Barnevernstjenesten har derfor en plikt til å vurdere barnets 
helhetlige omsorgssituasjon og å iverksette nødvendige hjelpetiltak. Tiltak og tjenester etter 
barnevernsloven skal være forsvarlige, jf. barnevernsloven § 1-7. Sentralt i barnevernets 
vurdering er barnets beste som skal være et grunnleggende hensyn ved alle handlinger som 
berører barn, jf. barnevernsloven § 1-3.  
 
I henvendelsen stiller dere spørsmål ved praksis og retningslinjer knyttet til rusmiddelbruk 
hos foreldre. Departementet vil understreke at barnevernstjenestens vurderinger er knyttet til 
en vurdering av barnets helhetlige omsorgssituasjon, herunder foreldrenes omsorgsevne for 
barnet til enhver tid. Avgjørelser fra barnevernstjenesten skal skje på bakgrunn av en konkret 
og helhetlig vurdering av alle relevante momenter i hver enkelt sak. Det vil ikke være 
tilstrekkelig å se på bruk av rusmidler alene, med mindre rusbruken er av en slik karakter at 
det er uomtvistelig at rusbruken ikke gir omsorgspersonene tilstrekkelig omsorgsevne.  
 
Når det gjelder spørsmål om samvær og rusmiddelbruk, vil departementet understreke at 
barnevernstjenesten alltid vil kunne vurdere om det foreligger rusmiddelbruk som er egnet til 
å påvirke omsorgsevnen under samvær. Departementet vil derfor på generelt grunnlag vise 
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til at barnevernstjenesten kan gripe inn og stanse samvær som utsetter barnet for en urimelig 
belastning, eller samvær som kan skade barnets helse og utvikling. Det skal gjøres en 
konkret og helhetlig vurdering i hvert enkelt tilfelle og barnets beste vil være et sentralt 
moment i disse vurderingene.  
 
For ordens skyld minner vi om at Barne-, ungdoms-, og familiedirektoratet har utarbeidet 
nasjonale retningslinjer for gjennomføring av samvær og nasjonale retningslinjer for 
barnevernstjenestens saksbehandling (saksbehandlingsrundskrivet).  
 
 
Med hilsen 
 
 
Mette Kristin Solum (e.f.) 
avdelingsdirektør 
 
 

Kjersti Sandem 
seniorrådgiver 
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